

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

| | | |
|---|--|--|
| <p>Előfizetési árak: Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. Negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes példány ára 20 fillér. —</p> | <p>Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.</p> | <p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Igmándy-utca 60 szám. Kéziratot vissza nem adunk. — Nyll-tér garmond sora 40 fillér. —</p> |
|---|--|--|

Pünkösdkor.

A midőn a vigasztaló jönni fog, az igazságnak szelme. a ki az atyától származik és a kit én az Atyának nevében küldeni fogok. Ó bizonyosságot fog rólam tenni. *Szt. János 15. 26.*

Jöjj el Szentlélek Isten! hangzik a hívők ajkán piros pünkösdi napján. Segítséggül hívjuk a Szentlelket, ki az Atyától és fiutól egyenlően öröktől fogva származik.

A Szentléleknek főmunkája a vigasztalás a megszentelés, miért is vigasztalónak és megszentelőnek is nevezetük: működését kiterjeszti az egész anyaszentegyházra, vagyis Jézus összes hívőire egyetemben és a mellett külön-külön minden egyes lélekre. A Szentlélek ezen kívül tanít, megerősít és bátorít is. Mint tudjuk, sokat tanultak az apostolok Jézustól. De azt is tudjuk, hogy menybemenetele után elzárkóztak és nem mertek az emberek közzé menni, annál kevésbé tudták az embereket tanítani. De mi tör-

tént? Jézus menybemenetele után a tizedik napon pünkösdi napján egyszerre, arra a házra, a hol az apostolok voltak, 12 tüzes nyelv szállott le ezen 12 tüzes nyelvből vette a 12 apostol a Szentlelket, — nyomban erre kinyitották az ajtót, kiléptek az összesereglett nép elé, tanították Jézus vallását és oly bátran és okosan prédikáltak, hogy azonnal 5000-en Jézusnak hívei lettek s mind több hívőt szereztek a keresztény vallásnak.

Az itt röviden összefoglaltak képeznek a Szentléleknek és pünkösdi ünnepének történetét.

Nagyszerű pünkösdi ünnep volt az, melyről minket az apostolok története tudósít. Azon ünnep résztvevőinek szent lelkesedése s a mi pünkösdi ünnepségünk részeseinek gyöngé hangulata és lankadt öröme közt oly különbség van, amely minket megaláz, megszégyenít.

Oh, hol vagytok ti hívők, apostolok és mártírok, megadással szenvedők és alázattal tűrők. — Eltűntetek! És hol keressük az emberszeretetet? Nem találjuk sem kunyhóban, sem pa-

lotában. A rideg hivatalos közjótékony-ság gépezetszerűen végzi munkáját. Egymás iránt táplált közönyvel, vagy éppen irigységgel és rosszakarattal ro-bogunk keresztül a küzdelmes életen.

Óh megváltónk, ha minden esztendőben elküldenéd nekünk a Szentlelket, akkor jók lennénk mi is és nemcsak mint a milyenek valának a tanítványaid, a kiknek te voltál egyetlen életcéljuk.

De így elfelejtettek, megmásítottak téged, véges és önző célok szolgálá-tába alkalmazták emlékedet és tanítá-sodat — és mi, a hatalmas, a gazdag, a művelt emberiség úgy járunk itt ebben a nagyszerű világban, mint az el-tévedt bárányok.

Igaz tanítónk, becsületes szándé-ku önzetlen vezetők nagyon kevés van már. És csak botorkálunk az élet éjszakájában. Az egyik földi javakban óhajt daskalkodni, uralkodni s kéjben fürdeni. Akinek meg kell alázkodni, az panaszkodik, a másik pedig a fogát csikorgatja és a ki szenved, az átkozó-dik. A türeést elszántságot gyavaságnak nevezik. A mártirokat és az igazság

Ki a legény a csárdában?

Irta: BOTTIER LAJOS.

Gontrán Ramiro főherceggel is mege-szett, mint más közönséges halandóval, hogy a szíve megszólalt. Komolyan szerelmes lett egy szép leányba. S minthogy az a szép leány nem volt sem színésznő, sem polgár-leány, sem félvilági hölgy, a fiatalok boldog-ságának semmi sem állta útját. Bolondok házába sem zárták őket, hosszú utra sem kellett menniök, hanem helyett a hivatalos lap rövidesen közölte, hogy Gontrán Ramiro főherceg ur ő fensége, aranygyapjas lovag stb. stb. és Maria Rebeka főhercegné asszony ő fensége, csillagkeresztos hölgy stb. stb. ekkor és ekkor hivatalosan jegyet váltottak.

Eddig rendben volna a dolog. A bök-kenő mostan következik. A főherceg, amellett, hogy igazán szerette a menyasszonyát, filozofálni is szeretett. Egy szép reggel a fejébe vette, hogy őt a menyasszonya talán nem is szereti? (Pedig ezt hinni semmi oka nem volt.) Megállt a tükör előtt és nézte magát.

— Mit is szeretne rajtam az a tündér-szép leány? Talán ezt a csunya fekete bő-römet? Vagy ezeket a cigányos szememet? Az orrom az elég nagy. A bajuszom meg olyan közönséges vastag kocsisbajusz. A kezem, lábam sem kicsiny. Olyan vagyok, mint egy lovasrendőr.

Aztán elfordult a tükörtől és sóhajtott.

— Biztosra veszem, hogy nem a sze-mélyemért jön hozzám, hanem csak azért, mert főherceg vagyok. De hátha . . . hátha

mégis szeret? . . . Lehet-e engem igazán szeretni? . . .

Ezen aztán úgy elgondolkozott, hogy merész eszme fogalmazott meg az agyában.

Csöngetett a huszárjának.

Jancsi úgy állt meg a sárokban, mint a cövek. Telivér magyar fiu volt. Nyalka szőke bajusszal, szük piros nadrágban!

— Parancsol a fenséges ur?!

— Te Jancsi! gyere csak közelebb.

A fiu két lépést tett előre s ismét haptákban állt. A főherceg mosolyogva né-zett végig rajta;

— Ruht!!

Minthogy Jancsi katona volt (mint hu-szár káplár ette a király kenyérét,) megér-tette a komandót.

Végigsimított szőke bajuszán.

— Mikor lesz Almáson a bucsu?

LEGUJABB ≡ Szövet, delain, batist és kartonok ≡
BORDÜRÖS nagy választékban.
Különlegességek selyem és csipke napernyőkben.
DEUTSCH DÁVID FIA divatáruházában **SZIGETVÁROTT.**

hirdetőit nem veszik észre, megvetik őket. Pedig nem ezt tanította az Ur s nem ezt tanította a szentlélek.

Nyár van most, de az emberek agya és szive is forr, sőt forrong. A tévtanokon alapuló hibás kultúra is, napról napra tért hódít magának s anyagi célok elérhetéséért önző harcra készíti az emberiséget. Az élet ideáljai, azok a célok, melyekért a világra jöttünk, az Eszme melyért Jézus Krisztus született, meghalt a keresztfán.

Éppen ezért arra kérünk mindenható Istennünk, hogy küld el ismét a Szentlelket nekünk, mert most e jelen korban nagy szükségünk van az ő adományaira.

B.

A pécsi püspök fogadtatása megyénkben.

Bérmálás nálunk.

Zichy Gyula gróf pécsi püspök a múlt szombaton kezdte meg bérmautját Somogyban. A püspök Almamelléknél lépte át a vármegye határát és ott nagy küldöttség élén Hegyessy János szigetvári főszolgabíró fogadta.

A püspök vasárnap Somogyszentlászlón bérmált, hol a közszeretben álló Gosztonyi Jenő plébános vendégszerető házában szállott meg. — Hétfőn pedig Mozságon volt a bérmálás, hol szintén nagy ünnepekkel és lovas bandériummal fogadták a püspököt. Itt meg lovag, turonyi Biedermann Ottóné látta vendégül a püspököt és kíséretét.

Hétfőn délután 5 óra tájban érkezett a püspök a szigeti határba, ahol az előjáróság már várta és Walde Lajos város bíró üdvözölte. Harangzugás közepette vonult be a püspök a városba. Elöl banderisták vágattak, de feltűnt, hogy a szigetvári földműves polgárság és ifjai tüntetőleg távol tar-

tották magukat úgy az ünneplés, mint a bandériumtól. (Az okát természetesen ők tudják, hogy miért? ?)

A városháza előtt felállított és felékesített „Isten hozott!“ feliratu, diadalivnél e zászlódiszt öltött városban a képviselőtestület nevében dr. Szabó István üdvözölte a főpapot, ki kocsijából kiszálva hallgatta végig az üdvözlő beszédet, melyre röviden válaszolt. — A püspököt a templom ajtajában a papság várta s bevonultak a templomba, hol a Dalárda vegyes kara az „Ecce Sacerdos magnus“-t énekelte orgona kíséret mellett. A dalárdában résztvevő hölgyek a következők: Gyenis Lajosné, Németh Zoltánné, Bözenbach Erzsike, Kain Mariska és Walde Hajnalka. Az énekkart Stefán Gyula karmester dirigálta.

A püspök az oltár elé térdelt, hol imádkozott s a holtakért tartott imában a hívők is részt vettek. Az isten tisztelet után a püspök a plébániára vonult, honnét az áll. elemi iskolába ment s innét visszatérve mint halljuk, küldöttségeket is fogadott. Ezután néhány helyen látogatást tett.

Másnap kedden volt a bérmálás, mely a templom melletti téren folyt le. Délben diszebed volt Herger esperesnél a parochián. A püspök tőlünk délután 4 órakor Lakócsára, onnét pedig Dráva Szt. Mártonba kocsizott, amely helyeken szintén a bérmálás szentségét adta a híveknek.

H I R E K.

V é g z e t.

Minél vakítóbb a napfény,
Annál sötétebb az árnya.
Dicsőségért küzd sok ember,
Sok kéjelegve dül a sárba.

Bűn és erény így egymástól
Mindörökké távolodva;
Mély örvénybe jut az egyik
A másik a csillagokba . . .

— Csütörtökön, fenséges ur!
— S te elmegy oda, Jancsi?
— Ha kegyesen megengedni méltóztatik.
— Jól van. Én is elmegyek veled.
Jancsi zavartan köszörülte torkát.
— Értesítsük a kegyelmes főudvarmestert?
— Az ördögöt! — Ő fensége hevesen dobantott a lábával. — Senki se tudjon róla egy kukkot sem. Inkognitóban megyek. Megvan még a rezervista mundérod?
— Szolgálatára, fenséges uram!
— Hozd be.
Jancsi sarkon fordult.
Öt perc múlva két olyan daliás huszár állott egymás mellett, hogy huncut volt, aki a főherceget megismerte a kettő közül.
Másnap így mentek el a bucsúra. Mi-

kor a poros országutat szeltek, csak úgy gyalogosan, a főherceg megszólalt:

— Te Jancsi!

Parancsol, fenséges uram!

Éppen azt akarom mondani, hogy aztán engem ne fenséges urazz. A nevem Miska. A mai napon pertu vagyunk, mert én szegény szolgáló vagyok. Egyeb semmi. Megértettél?

— Igenis fen: . . . Miska.

— Szervusz Jancsi pajtás!

— Szervusz Miska!

S a két ifju egymás tenyerébe esapott. Aztán olyan kacagást vittek véghez, hogy csak úgy harsogott bele a vidék. (Hogy milyen mulatság volt ez a főhercegnek, azt hamarosan leírni nem lehet.)

Egy jó órai gyaloglás után már annyira közel voltak Almáshoz, hogy az ünnepi

Nincs pihenés, nincs megállás
Sehol a nagy mindenségben;
Aki nem az ég felé tart,
Kell, hogy a pokolba érjen!

Szabolcska Mihály.

— **Személyi hírek.** Kapotsfy Jenő Somogyvármegye főispánja és Kacs Kovács Lajos alispán, kedden városunkban időztek.

— **Áthelyezés.** A m. kir. pénzügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Zakál Vilmos helybeli m. kir. adótárnokot a kaposvári m. kir. adóhivatalhoz áthelyezte.

— **Eljegyzés.** Diemár Gyula kir. járásbíró ma tartja eljegyzését Szigetváron Ocsodál János építő mester leányával Etelekaval.

— **Közlekedés a Balatonon.** A Balaton-tavi Gözhajózási Részvénytársaság június 1-től kezdve a Balatonon naponként háromszor indít járatokat Siófokról Balatonfüredre és vissza, valamint naponta legalább egyszer Almádiba, Kenesére, Boglára, Révfülöpre és vissza. Június 20-ától kezdve az összes többi állomásokra is fog közlekedni a gözhajó.

— **Szakvélemény a villamvilágításról.**

Möhler János kaposvári villamvilágítási műszaki mérnök a hét folyamán terjedelmes és kimerítő szakvéleményt nyújtott be a városhoz a mohácsi és siklósi tanulmányutról a mi létesítendő villamos világításunkra vonatkozólag. A terjedelmes jelentést most térszűke miatt nem közölhetjük, hanem mint értesülünk, a képviselőtestület legközelebbi ülésén tárgyalatik a szakvélemény s miután ez alkalommal fognak ez ügyben határozni, tehát a képviselőtestületi referádánkkal egyidejűleg hozunk erről is tudósítást.

— **A magyar kivándorlás apadása.** New-yorkból jelentik, hogy a magyarországi bevándorlók száma egyre apad. A múlt héten mindössze kétszázhuszonnégyen érkeztek Magyarországból a new-yorki kikötőbe, köztük 39 magyar, 76 tót, 40 német, 44 horvát és 26 román.

mozsárdurrogás elhallatszott hozzájuk. Később már a zenét is hallották. Mikor pedig a sarkon, a feszületnél befordultak az országutról; a kis erdő szélén ott integettek feljök a háromszínű zászlók.

Jancsi megérkezése eseményszámba ment a bucsu közönsége előtt. A főherceg nyalka huszárját ugyanis ismerte mindenik. Mert hát ő nagy népszerűségnek örvendett. Pénze is volt mindig, szerette is a jó bort meg a vászoncselédet.

A bucsu javában állt. A tisztáson a fiatalság járta a ropogózt. A cigány húzta szakadásig. Kissé távolabb, a fák alatt, sátrakban árultak minden szépet és jót a városból kijött élelmes kereskedők. A gyerekek sipoltak, doboltak és trombitáltak. Sokan majálist rögtönöztek s végig heverészve a leterített pokrócokon, kicsomagolták a ha-

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert.

Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

Á G N E S.

forrást, ha gyomor-, bél- és léghuruttal szabadulni akarunk
forrást, ha a vesébajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnes forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos zonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, magkíméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél liter a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás vízének ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Kedvelt borvíz!

— **Athelyezett főhadnagy.** *Ocsodát* Károly kezelő főhadnagy a 19. honvéd gyalogezredtől a 24. sz. ezredhez helyeztetett át.

— **Meghívó.** A „Szigetvári Kath. Legény-Egylet“ folyó hó 14-én (vasárnap) a saját udvari és megnagyobbított belső helyiségeiben *szini előadással* egybekapcsolt jótékonycélú zártkörű *Táncestélyt* rendez. Belépési díj: I—IV. széksorban 1 K 40 fillér, V-től a végső sorig 1 K 20 fillér. Állóhely 1 kor. Tagok 20 fillér kedvezményben részesülnek. Kezdeté este fél 8 órakor.

— **A helybeli állami polgári iskolák évvizsgálati rendje:** Junius hó 10-én hiteltani vizsgálat. Junius hó 19-én a *leányok osztályvizsgálatai.* Junius hó 20-án délután 4 órakor a fiúk énekvizsgálata és 6 órakor tornavizsgálata. Junius hó 22-én délelőtt az I. fiuosztály, délután a II. fiuosztály, 23-án délelőtt a III. fiuosztály, délután a IV. fiuosztály vizsgálata. Junius 25-én hálaadó istentisztelet és záró ünnep. A vizsgálatok napjain rajz- és női kézimunkakiállítás.

— **Születés házasság és halálozás.** A szigetvári anyakönyvi hivatal május havi jelentése szerint *Született* 9 fiu, 5 leány, összesen 14. *Házasság:* Horváth István rk. Böhm Rozália rk. — Fuchs Ferenc rk. Haragó Terézia rk. — Nyirádi Alajos rk. Sárközy Hermina rk. — Babos Antal rk. Kovács Rózsa rk. — Dömötör András rk. Gnad Anna rk. — Kolovics József rk. Mozsgai Katalin rk. — Miskey Sándor rk. Majdák Mária rk. — Balázs Ferenc rk. Hell Juliánna rk. — Farkas József rk. Kránitz Mária rk. *Halálozás:* Rolleder Kálmán 58 éves, Gáspár József 23 nap, Csizmadia Mihályné 46 (kórh), Kovács János 38 (kórh), Baumgartner Mártonné 67, Peitl Ferenczné 66, Csokona Pálné 48 (kórh), Deutsch Margit 2 hónap, Bein Hermin 27 év, Kelemen János 71 (kórh), Turbéli Józsefné 28 év, Bácsvan György 10 év, Szabó Katalin 15 (kórh), özv. Horváth Jánosné 72 (kórh), Bakatics János 25 (kórh), Szabó Gyuláné 35 (kórh). Összesen 16.

— **Országos vásárunk.** Az antalnapi országos vásárunk az ünnep után kedden 9 és szerdán 10-én lesz megtartva.

— **Megverte az atyját.** Egy brutális fiu tetteiről ad hírt tudósítónk, íj. *Máté* József darányi lakos, már egy ízben atyját tetleg bántalmazta, de akkor az öreg megbocsátott neki. Ugylátszik azonban, hogy hamar fellette a bocsánatot, mert a héten ismét alaposan elverte édesatyját, akin súlyos testi sértést ejtett. A bántalmazott atya jelentést tett a bíróságnál.

— **Hivatalos órák a helybeli m. kir. adóhivatalban.** A kaposvári pénzügyigazgatóság megengedte, hogy a helybeli m. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák f. évi junius hó 1-től — 1908 augusztus 31-éig, reggeli 7 órától délután 1 $\frac{1}{2}$ óráig tartassanak, oly módon, hogy a pénzkezelés d. e 9 órától d. u. 1 óráig terjedő hivatalos órákban teljesíthessék. (22744/97 sz. P. M. körrendelet 10-ik bekezdése).

— **Vásári vasut Kaposvár és Almamellék között.** A máv. zágrábi üzletvezetősége közli velünk, hogy folyó hó junius 2-től kezdve Kaposvár és Almamellék között a kaposvári hetivásárok napjain, azaz minden kedden és pénteken, továbbá a kaposvári országos vásárok napjain külön vásári vonat helyeztetik forgalomba. A vásári vonatok mindenkör 11 óra 20 perckor indulnak Kaposvár állomásról és 12 óra 50 per czkor érkeznek Almamellékre.

— **Milyen idő lesz?** A Meteor írja: Junius havának csomópontjai: 7., 12., 14., 16., 17., 18., 21., 22., 28., 29., és 30-ra esnek, tehát szép számmal vannak, de Holdunk úgy közvetít, hogy e hónap is inkább száraz, meleg jellegű lesz s a csomópontok inkább csak szeles, vagy rövid tartamu zivatáros változásokat hoznak. Az erősebb hatásuk 16., 21. és 27-re esnek. A 16-iki csapadékos, de nem nagy mérvben, a 21-iki ismét kevés lehűléssel, mely zivatarral is jöhet, a 18-iki, mely nálunk nem található gyűrűs napfogyatkozást is okoz, változó időjárást van hivatva bevezetni a hónap végéig. A többi csomópont meleg és száraz jellegű.

— **Adótárgyalások.** A harmad osztályu kereseti adókat három évi joglatályllyal, mely 1908. 1909 és 1910. évekre terjed, a folyó hó végén állapítja meg az adókévető bizottság a következő sorrendben:

Junius 25-én születésnök, ügynökök, építők, molnárok, gőzmalomtulajdonosok, sütők, cukrászok, hentesek, mészárosok és tímárok, — *junius 26-án* kocsmárosok, vendéglősök, bordélyosok, rőfös és divatáru kereskedők, szabók, órák, kőfaragók, kertész, kéményseprő és ruhafestők, — *junius 27-én* bérlők, állatkereskedők, helyszerzők, temetkezési vállalatok, szikvizgyárak, teicsarnok, vásárbérlő, borbélyok, azután orvosok, ügyvédek, gyógyszerészek s végül a baromfi és tojás kereskedők, — *junius 30-án* szatócok, vegyes kereskedők, gabona- és fa kereskedők s végül a pénzügyintézetek adói állapítanak meg. A tárgyalás a városbáza tanács-termében lesz megtartva s mindennap 9 órakor kezdődik. Helyesen teszi minden adózó, ha azon, saját érdekében megjelenik.

— **Meglepták mig aludt.** *Czeplédi* Sándor helybeli lakos a napokban jelentést tett az őrsön, hogy egy görbe éjszakán, midőn több társával mulatott, ittas állapotban Morgenstern Mór istállójában lefeküdt s ott reggel 6 óráig kialudta mámorát és akkor vette észre, hogy a kabátja belső zsebébe egy kendőbe kötött 90 kor. pénze hiányzik. — A nyomozás folytán sikerült a csendőröknek kideríteni, hogy a lopást *Kocsis* Károly 21 éves suhanc, ki lopásért már 6 havi börtönrre büntetett, úgy követte el, hogy ugyanazon éjszakán három társával szintén Morgenstern istállójában keresett éjjeli menedékhelyet és *Czeplédi* mellé feküdt, kinek zsebéből a pénzt kendőtől együtt kilopta s otthon az udvarba a sertésöl szalma fedelébe rejtette el, honnét elő is vette és 80 koronát átadott a csendőröknek, 10 koronát állítása szerint elvesztett. A jó madár ismét hűsre kerül.

— **Az Olvasó egyletben,** mint értesülünk, ma *Németh* János a kassai szintársulat tenoristája énekel.

zról hozott elemőzsiát.

Hogy Jancsi megérkezett, egyszerre tiz felé is huzzták.

— No csak egy pohár borra, Jancsi pajtás!

— Ősém! Kóstolja meg ezt a libapecsényét.

— Ne vesse meg a mi falatunkat sem.

Jancsi ment volna jobbra is, balra is, de hát a gazdját nem akarta elhagyni. Az titokban intett neki.

— Itt vón a cimborám is. — Jancsi a főhercegre mutatott.

— Szívesen lássuk őt is. Kerülj errébb űsém! Mi a becsületes neved?

— Ő fensége nem jött zavarba:

— Tóth Mihály, szolgálatára gazduramnak s összeütötte a sarkantyuját.

Egy fehérbajuszu, jóképű magyar paraszt tele töltött egy poharat tavalyi karcossal s oda nyújtotta a vendégnek.

A főherceg szemhunyorítás nélkül hajtotta föl, mialatt észébe jutott, hogy ma egy hete épen ilyen tájban az orosz cárné ő felségével kocintott Pétervárott, a rózsaszín márványteremben, valódi champagneral.

A vendéglátó gazdának, úgy látszik, megtetszett az idegen legény, mert odaszólt a lányának, aki éppen a táncból tért meg:

— Rózi te! Szelj csak egy falás hust az űsémnek.

— Ráérünk még arra, bátyám. Hanem ha megengedné, megforgatnám a hugomat egyszer-kétszer.

— Tessék, ha úgy tetszik.

A bogárszemű barna kislány pirulva türte, hogy Gontrán Ramiro átölelte karcu derekát, s odavitte a táncolók közzé.

Jancsi is ott táncolt közöttük.

A sarkantyuk vigan pengtek s a legények kurjongattak, amint már ilyenkor szokás.

A főherceg le sem vette szemét a táncosnőjéről.

— Aztán van-e már szeretőd, hugom?

— A leány lesütötte szemét.

— Ráérek még.

— Hiszen azt látom, hogy ráérsz, hanem minden órádnak leszakaszod virágát.

— Nem jött még el nekem az igazi.

— Nem-e? Hát akivel az előbb táncoltál? Mert láttam ám.

— Oh! a Kukori Pityu. Kell is az én nekem. Az olyan félkötya veszekedő legény.

— Hát akkor miért mentél vele táncba?

— Mert féltem tőle, hogy még csufot tesz velem. Jaj! ott áll most is, oszt' mindétig minket néz. Ha letesz engem a káplár ur, mindjárt elvisz megint.

— Hát ne tegyelek le?

A lány pirulva hallgatott.

— Szólj hát hugám? Szívesebben táncolsz velem, mint a Pityuval?

Rózi lesütött szemmel, némán intett igent. (A főhercegen csak úgy feszült a huzárdolmány. Arra a másikra gondolt. Az igazira...)

Tánc után is csak együtt maradtak. A lány megkérdezte:

— Hová való kigyelmed?

— A hová a Jancsi. (A főherceg föl-tette, hogy azt mindenki tudja, Jancsi hová való.) Most Pesten szolgálok, csak Jancsit jöttem meglátogatni két nap szabadsággal.

Későbbet, hogy besötétedett, a Roziék hevenyészett tanyáján, egy vén hársfa alatt meggyújtották a lámpásokat. Ettek, ittak, énekeltek. Szóval nagy volt a népszerűség, A főherceg egész beleélte magát a hangulatba.

— Fölvétel a pécsi papnevelő intézetbe. A pécsi szeminárium növendékei közé fölvételnél kívánó tanulók fölvételi vizsgálatát f. évi július 1. napján tartják meg. Azon gimnáziumi tanulók, kik a IV., V., VI., VII. osztályt jó sikerrel elvégezték, vagy az érettségi vizsgálatot sikeresen letették és a kishozmáriumba, illetve a VIII. osztályból a hittudományi tanfolyamra fölvételnél akarnak, keresztlevelel és iskolai bizonyítvánnyal ellátva, június 30-án, lehetőleg a délelőtti órákban, a szeminárium vicerektornál jelentkezzenek, ahol a további teendők felől értesítést nyernek. A fölvételi vizsgálat idejére a vidéki folyamodók a papnevelő intézetben ingyenes teljes ellátást nyerhetnek, ha szándékukat néhány nappal előbb az intézeti vicerektornál bejelentik.

— A „Budapest” jubileumi albuma. Nagyobb és kellemesebb meglepetést talán soha sem szerzett egy lap előfizetőinek, mint a „Budapest”, midőn pár hónappal ezelőtt megküldte nekik ingyen a 30 éves fennállása alkalmából szerkesztett albumot. Ezrével jöttek a szerkesztőséghez az elismerő és köszönő levelek, méltatva az album rendkívül bő és érdekes tartalmát, valamint annak díszes kiállítását. Husz iven, számos képben és szövegben mondja el az album a lap 30 éves történetét, irtak bele poliukai, társadalmi és irodalmi életünk legkiválóbb alakjai, a „Budapest” volt és jelenlegi munkatársai, azonkívül a számos kép és műmelléklet olyan értékesé teszi a könyvet, hogy az méltán foglal helyet bármely művelt ember asztalán. Az albumot míg a készlet tart — most is ingyen küldi a kiadóhivatal mindazon ujjonnan belépő előfizetőknek, akik legalább 1/4 évi összeget vagyis 6 koronát egyszerre beküldenek és a postaköltségre 80 fillért utalványoznak. A Budapest-ből kívánatra mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal Budapesten, IV., Sarkantyú-utca 3.

— A víz mint a gyomor- és bélbetegségek óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbetegek legnagyobb kontignensét magyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar konyha igen izletes, de meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja el fogyasztóit, továbbá az hogy a magyar ember az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsíros ételek emésztését gátolja.

A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva kiközösíteni. Erre azonban a víznek tisztának jónak és olyanak kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez kellően előkészítse.

Egyszer csak egy felhevült, marcona parasztleány termelt köztük. Egyenesen a főhercegnek tartott:

— Te vagy az a híres legény, aki elvitte a Kukori Pityu táncosnőjét?!

Egész közel lépett Gontrán Ramirohoz a pálinka csak úgy dőlt belőle.

Jancsi egy pillanat alatt köztük termelt, hogy megvédje a gazdáját. De az vasmarokkal lökte félre őt s a másik percben megfogta a részeg legény mellén a gunyát s úgy megrázta, hogy Kukori Pityu majd kiesett a kék mándliból. Aztán nagyot lódított rajta s ellökte magától. Ugy elterült a gyepen, mint a béka. A nagy zavarban az emberek felugráltak és méltatlankodtak:

— No ez már mégis sok! Az a Kukori csak nem nyughat soha!

S minthogy a nyers erő mindég imponál a tömegnek, csak úgy szorongatták a főherceg kezét jobbról is, balról is.

— No te ugyan derék legény vagy öcsém! Megtanítottad azt a sehonnait emberegre! Az isten éltesse!

Közismert dolog, hogy e czélra a mohai Ágnes-forrás a legelső sorban felel meg, mert nem csak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű borítal. Háztartások nagy üvegben a mohai Ágnes vizet különösen olcsón szerezhetik be.

A képkiallítás megnyitása.

— Saját tudósítónktól. —

Vasárnap május hó 31-én délelőtt 11 órakor volt, a *Muszély* Ágost polg. isk. rajztanárral által rendezett, e lap mult számában már jelzett és méltatott képkiallítás ünnepélyes megnyitása. — Amilyen érdeklődést, műpártolást tapasztaltunk az első kiállítás megnyitása alkalmával, époly nemtörődöm-séget, ridég közönyt észleltünk városunk azon publikuma részéről, kiknek megjelenését okvetlen vártuk, kiknek ily alkalmakra, mikor műpártolásra a szépérzék fejlesztéséről, buzdításáról, serkentéséről van szó, hiányozni nem szabad. Ha városunk vezető férfiai kik, hogy így tekintessenek, erre igényt tartanak, távolmaradásukkal tüntetnek, épen nincs okunk és jogunk megszólalni a lakosság többi részét, kik e tarlatról otthon maradtak.

Pedig igazán megérdemli *Muszély* Ágost hogy legalább azzal honoráruk törekvését, hogy minél sürűebben, minél többen megtekintsük tanulásának, fáradozásának eredményét. — A legkevesebb amit neki nyújtani kötelességünk, az erkölcsi támogatás, ebből merít ő serkentést, munkakedvet, igyekezetet hogy tökélesedjek, fejlődjek. Kiallított ujműveiben határozottan felismerhetők a szorgalmas tanulás, a tehetség fejlődésének jelei és ezek remélni engedik, hogy a megnyitó beszédben jelzett ezéit és eredményt *Muszély* el is fogja énni.

Dicsérőleg kell még megemlékeznünk a Dalegyesületről, mely agilis egyesület minden társadalmi és kulturális aktiónál egyaránt kiveszi részét. Itt is, a megnyitáshoz megjelentek dalosaink, hogy sikerülten előadott énekszámakkal a megnyitási ünnepélyt emeljék. — A kiállításon megjelentek élvezettel nézték a festményeket és kivétel nélkül dicsérőleg szólottak *Muszély* Ágost szorgalmáról és előmeneteléről.

De a főherceg nem ügyelt rájuk, ő csak azt a kis lányt látta, ki a sarokban állt és lángoló arccal, kerekre nyílt szemekkel félig nyílt ajakkal nézte őt. Olyan volt, mint az első, szüziess szerelem megtestesült allegóriája...

Persze, erre a nagy esetre ismét inni kellett. Nem volt kibuvó alóla. Mihelyt azonban feltűnés nélkül tehető, Gontrán Ramiro odament Rozihoz. A lány felsötétben állt egy fa alatt egyedül.

— Haragszol talán rám, hogy megvertem a Pityut?

A lány erre fölemelte fejét:

— Ez nem szép kelmedtől, hogy ilyet mond nekem. — Meglátszott rajta, hogy küzd könnyeivel.

— Ha nem haragszol rám, add nekem a rózsát a mellédől.

A lány pirulva nyújtotta oda a virágot. A főherceg csak annyit mondott:

— Köszönöm.

Aztán megfordult és Jancsi után nézett. Rozi zavartan szólta rá:

Aforizmák.

A magyarnak az a legnagyobb hibája, hogy szereti a hibáit fitogtatni.

Nem az a legény a talpán, aki üt, hanem az aki kiállja.

Mielőtt a nő becsületében gázolnál, jusson eszedbe édes anyád.

A gazdagok senkit sem irigyelhetnek jobban, mint a szegényt, akinek tiszta a lelkiismerete.

Az olyan nő, akit sokat emlegetnek, kevesebbet ér, mint az író, akit sohasem emleget senki.

A szegénység lehet a legnagyobb bűn, mert amiatt szenved legtöbbet az ember.

Az igazságot ma is keresztre feszítik; de helyette a hazugság szokott feltámadni.

A buddhisták a lélek megsemmisülésében hisznek. Ez tetszik mindazoknak, akikben, míg élnek, sincs lélek.

Az emberiség legnagyobb veszedelme az, ha a szív hideg és az ész lángba borul.

Amikor jót eszelelszünk, titokban tesszük, mert akivel jót teszünk, ellenségünk lesz azért, hogy hálát kellene éreznie.

Szerkesztői üzenetek.

K. K. Kis-Tamási. A vers jó, csak hogy nagyon kevesen tudják, hogy mire vonatkozik. A nagyközönség nem értené meg.

Mészárosok és hentesek aláírással egy levelet kaptunk, melyen jót neveltünk, de nem hihetjük, hogy az az összes helybeliek nevében íródott. — Nem hihetjük pedig azért, mert nem tételezzük fel, hogy ilyen obskurus tartalmu levél írójával azonosítanák magukat az összesek. Éppen ezért felhívom a levél íróját, hogy nevezze meg magát és akkor levelével érdeme szerint fogok elbánni. Esetleg a közönség mulattatására le is közlöm.

— Káplár ur! Kérem.

— No mi az, hugom?

— Csak azt akartam mondani, hogy ne menjen egyedül keresztül az erdőn, mert az az istentelen biztosan ott leselkedik valahol.

A főherceg arca csak úgy ragyogott a boldogságtól. (Arra a másikra gondolt . . .)

— S te félténél engem, Rozi, hogy bajom esik?

A lány némán intett fejével igent. Mire az ifju meg akarta fogni a kezét, úgy elszaladt a fák között, mint az őzike . . .

A főherceg megkönnyebbülten sóhajtott fel. Aztán fölnezt az égre.

Feje fölött millió csillag ragyogott . . . Vége az idillnek! . . .

Gontrán Ramiro főherceg megnyugodott benne, hogy lehet őt a személyéért is szeretni . . .

Nyugalmát egy bohó szív nyugalma árán szerezte meg . . .

Rozi sohasem látta őt többé . . .

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1908. június 5-én.

| | | | |
|----------------|---|----------|------|
| Buza | — | K. 10,80 | 11.— |
| Rozs | — | 9,30 | 9,50 |
| Árpa | — | 6,80 | 7.— |
| Zab | — | 6,80 | 7.— |
| Tengeri szemes | — | 6,50 | 7,20 |
| Bükköny | — | 7,50 | |
| Bab | — | 7.— | |

413 szám

1908 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás-bíróság 1907 évi V. 593/1 számú végzése következtében dr. Ujházi Hugó ügyvéd által képviselt Szijártó Ferencné javára Siskó Teréz ellen 979 K. 02 fill. s jár. erejéig 1907 évi decz. hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 656 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok és 10 sertés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás-bíróság 1908 évi V. 349/1 számú végzése folytán 699 kor. 02 fill. tökekövetelés ennek különböző időktől járó 8% kamatai, 1/2% váltódij és eddig összesen 42 koronában bíróilag már megállapított költségek erejéig Szigetvárott alperesné lakásán leendő megtartására 1908 évi június hó 16-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1908. évi június hó 8 án.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

386 sz.

1908 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bécsei kir. járás-bíróságnak 1908 évi Civ. III. 4447/6 számú végzése következtében dr. Robert Tugendhat ügyvéd által képviselt ifju Drach Móricz javára Fuchs Adolf és neje ellen 2610 K. s jár. erejéig 1908 évi május hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 2625 koronára becsült következő ingóságok, u. m. butorok és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás-bíróság 1908 évi V. 270/2 számú végzése folytán 2618 korona tökekövetelés és ennek 1908 évi január hó 1 napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódij és eddig összesen 67 kor. 08 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Barcsón alperesnek lakásán leendő megtartására 1908 évi június hó 12-ik napjának d. e 11 1/2 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz-fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1908 évi május hó 28 án.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

Ha

Az „Üstökös“ kiadóhivatala címére (Budapest V.: Szabadságtér 11.) 9 (kilenc) koronát beküld, akkor

9. hónapig

azaz 3/4 évig (ápr-dec.) kapja a legjobb, legmulságosabb illusztrált élelpet; azonkívül

megkapja

az 1908. jan. 1-óta megjelent számokat köztük, az 56 oldalra terjedő

50 éves

jubileumi számot rendkívül érdekes tartalommal. Végül megkapja az „Üstökös“

1907 évi

teljes bekötött évfolyamát! (: 600 oldal élc, kép, humoreszk stb. stb.

Csak 9 korona!

Egyetlen alkalom.

Ne tessék elmulasztani.

3 igaz szó. — Turul czipő jó!

Pártoljuk a magyar ipart!!

Feltűnő olcsó szabott gyári árak.

| | | | | | |
|-------------------|------|---------|---|---|-----------|
| Férfi czugos | 3,50 | box bőr | — | — | frt. 4,50 |
| „ füzös | 3,60 | „ | — | — | 4,50 |
| „ sevró fél czipő | — | — | — | — | 4,25 |
| Női füzös | 3,10 | box bőr | — | — | 4.— |
| „ gombos | — | — | — | — | 4,50 |
| „ füzös sevró | — | — | — | — | 4,25 |
| „ Spanglis és fél | — | — | — | — | 2,40 |
| „ Barna Spanglis | — | — | — | — | 2,75 |

Gyermek magas 1 frt. kezd.

Mindennemü gondolható czipők nagy raktára.

Pécs, Király-u. 15. Hattyu épület.

Turul czipőgyár r. t.

Hirdetéseket

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal
és
Kozáry Ede
könyvkereskedő.

Zöldojtáshoz fajtiszta nemes galyra megrendeléseket elfogad.

Ugyanott pincerendezes miatt mintegy 30—45 hektoliter 1907 évi elsőrendü **fehér bor** 2-szer fejtett egészben vagy hordó tételekben eladó. **Megtudható: Kozáry Edénél.**

Kitűnő

Fagylalt és jegeskáv

Naponta.

Domingó torta darabja 1 K.

Mindennemü friss sütemények kaphatók

Réti Mór

ezukrászdájában

Igmándy-utca (Weichart-léle házában)

Cseléd közvetítő intézet.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Ranics Anna utóda Siskó Teréztől a

férfi- és női cseléd közvetítő intézetet át vettem, és azt Szigetvárott **Bástya-utca 7ll számú házamba helyeztem át.**

Főtörekvésem az leendő, hogy férfi valamint női cselédeket bármily időben a n. é. közönség rendelkezésére bocsájtassak.

Becsés pártfogásért esedezve, maradok tisztelettel

Tákács Gyuláné.

Nyári ujdonságok megérkeztek

Férfi és gyermek fehér és színes ingek angol zefir

Női fehérnemű

nyakkendő különlegesség óriási raktára.

Elegáns séta botok, — Nap- és eső ernyő Antuca, — Ruhadiszek csipke szallag, — Divatos zsebkendők, — Csecsemő kelengye, — Kesztyű minden kivitelben, — Blousok, — Mieder (derék füző) — Férfi és gyermek harisnyák **legolcsóbb árban** a legnagyobb választékban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs

férfi és női divatáru kereskedésében
Széchenyi-tér Városház épület.
Kapu bejárat mellett.

Férfi és női szabó üzlet!

A tavaszi és nyári idény ujdonságai!

Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak.

Elvállalom mindennemü **férfi öltönyök és női costumök** készítését a leggyorsabbtól a legmagasabb igényeknek megfelelően is. A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.

Faragó Károly

férfi és női szabó
Szigetvár, Igmándy-utca.



BITUMINA tetőfedőanyag

tiszta bitumenből készített valódi aszfalt tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kátrányozást vagy egyéb mázolás nem igénylő BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet nyújt, a nap melege ellen. Bitumina régi zindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas.

Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári tőraktár Szigetvár és vidéke részére: SINGER ÁRMIN fa-kereskedésében Szigetvárott.

Kőbányai sörök!

Szt-István és barát (barna) sör kis és nagy palaczkokban kapható. — Tartósságukért 1 havi felelősséget vállalok és kívánatra házhoz is szállítom.

Ajánlják: dr. Angyán, dr. Herczel, dr. Kélli, dr. Korányi és dr. Laufenauer budapesti egyetemi tanár urak; továbbá: dr. Glax tanár ur es. és kir. kormánytanácsos Abbazia és dr. Ebers es. tanácsos ur Cirkvenica.

Hatásos szer vérszegénység idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngeség ellen.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Horváth György

sőrraktáros
Igmándy-utca 61. sz.

WEINER MIKSA SZIGETVÁR.

Szoba-templom cégfestő és mázoló.

Elvállal szobafestést épület-és bútormázolást, mindenemű fautáztatást; valamint cimitáblákat fára, bádagra, vászonra és üvegre a legolcsóbb árak mellett.

A legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Vidéki megrendelések is a legpontosabban eszközöltnek.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok ferdénöttek és amputáltak részére.

Budapest,

IV., Kossuth Lajos-utca 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinék teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb tiloktartással eszközöltnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tucatanként 2-16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel foglalkozik. E munkát bárkinék díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Ajánlok 1906-7 vágásu szép egészséges és száraz bükkhasáb-tüzifát

K. 152. árban 10000 kg.-ként, bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan mérlegelve.

Breuer Ferenc Barcs I.

Nick Carter

amerika legnagyobb beutakivje

Buffalo-Bill

amerika nemzeti hőse

rendkívül érdekes szitő füzetek

kaphatók:

1 füzet 15 kr.

Kozáry Ede

könyv-és papírkereskedésében

Szigetvár.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 68,
Által a legolcsóbb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, lóherő-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet járműkapálók, szecskavágók, répvágók, kukoriczamorzsológok, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-akék, 2- és 3-Vasu akék és minden egyéb gazdasági gépek.

POLGÁR KÁROLY

óra ékszer és látszerész üzlete
PÉCS, Széchenyi-tér Takarékpénztári-palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliánt s gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb és faliórákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök

Szemüvegek orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany double nickel és celluloid foglatban, szalon lorgnettek gyöngyház és teknős béka csontból műszemek színházi és tábori látcsövek hő légsúlymértők és szeszmerők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és arany tárgyakat készpénzért veszek vagy más új tárgyakra becserelek.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.